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MATEMATIKA — I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za ǌihovo rexavaǌe. U nekim

zadacima je ponu�eno vixe odgovora od kojih je, po pravilu, samo jedan taqan, dok

se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na predvi�eno mesto. Pod taqnim odgov-

orom se smatra i odgovor da “me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora”,

onda kada je to zaista taqno. Davaǌe taqnog odgovora donosi broj bodova oznaqen

odmah posle rednog broja zadatka. Pogrexan odgovor donosi 20% negativnih bodova

od bodova oznaqenih za taj zadatak, dok se zaokruжivaǌe odgovora “ne znam” ne bo-

duje. Istovremeno zaokruжivaǌe taqnog i netaqnog, vixe netaqnih odgovora ili

nezaokruжivaǌe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3 negativna boda. Svaki uqes-

nik na poqetku takmiqeǌa ima 20 bodova. Tokom rexavaǌa zadataka zabraǌeno je

koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare, leǌire, xestare,

uglomere, ...)

[10] Ako je x =
(7− 6, 35) : 6, 5 + 9, 9

(

1, 2 : 36 + 1, 2 : 0, 25− 1 5

16

)

: 169

24

, tada:1.

A) x < 0 B) 0 ≤ x < 10 V) 10 ≤ x < 20 G) 20 ≤ x < 30 D) x ≥ 30

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[7] Skup rexeǌa nejednaqine
2x− 1

x+ 2
≤ 1 je:2.

A) [3,+∞) B) (−∞, 3] V) (−∞,−2] G) (−2, 3] D) (−2, 3)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[8] Pokretni most je dugaqak 80m. Ako je x visina u metrima za koju treba3.
podignuti sredinu mosta kako bi rastojaǌe izme�u dva dela mosta bilo taqno
8m, tada x pripada intervalu:

A) [0, 8] B) (8, 16] V) (16, 24] G) (24, 30] D) (30, 36]

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam



[11] U jednom selu 2

3
muxkaraca su oжeǌeni, a 3

5
жenskih osoba je udato. Koji4.

deo ukupnog broja stanovnixtva sela je u braku?

A) 3

5
B) 2

3
V) 12

19
G) 13

19
D) 14

19

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[12] Vrednosti parametra a za koje jednaqina
3

x− a
− 2

x+ a
=

3x− 7a

x2 − a2
ima5.

jedinstveno rexeǌe su:

A) a ∈ R B) a 6= −1 V) a 6= 0 G) a ∈ ∅ D) a 6= 1

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[10] Ostatak pri deǉeǌu polinoma P (x) = x2015 − 3x2014 − 1, polinomom Q(x) =6.
x2 − 4x+ 3 iznosi:

A) x− 4 B) −x− 4 V) x+ 4 G) −x+ 4 D) 4

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[9] Profesionalni fotograf Aleksandar je bio na jednogodixǌoj ekspedi-7.
ciji i napravio veliki broj fotografija pingvina i ǌihovih mladunaca. On
je posebno zainteresovan za rast broja pingvina u koloniji. U normalnim
uslovima, par pingvina proizvede dva jaja. Obiqno preжivi samo mladunac
koji se izlegne iz ve�eg jajeta. Aleksandra interesuje kako �e se broj pingv-
ina meǌati u slede�ih nekoliko godina. U nameri da to izraquna on je
napravio slede�e pretpostavke:
(1) Na poqetku kolonija ima 100 pingvina (50 parova).
(2) Svaki par pingvina u prole�e izvede jedno mladunqe.
(3) Na kraju godine 20% pingvina (odraslih ili mladunaca) ugine.
(4) Jednogodixǌi pingvini mogu odgajati novog mladunca.
Na osnovu tih pretpostavki, koja formula opisuje ukupan broj pingvina u
koloniji posle 7 godina?

A) 100 · (1, 5 · 1, 2)7 B) 100 · (1, 5 · 0, 8)7 V) 100 · (1, 2 · 1, 2)7
G) 100 · (1, 5 · 0, 8)8 D) 100 · (1, 5 · 1, 2)8
E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[13] Taksi kompanija napla�uje x dinara za prvi kilometar voжǌe i y dinara8.
za svaki dodatni kilometar voжǌe.

Voжǌa od 2 km, koxta 300 dinara (1)

Voжǌa od 4 km, koxta 500 dinara (2)

Za odgovor na pitaǌe: Koliko koxta voжǌa taksijem od 10 kilometara ?

A) Iskaz (1) sam je dovoǉan, ali iskaz (2) sam nije dovoǉan

B) Iskaz (2) sam je dovoǉan, ali iskaz (1) sam nije dovoǉan

V) Oba iskaza zajedno su dovoǉna, ali nijedan sam nije dovoǉan

G) Svaki iskaz sam je dovoǉan

D) Oba iskaza zajedno nisu dovoǉna

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam
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Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za ǌihovo rexavaǌe. U nekim

zadacima je ponu�eno vixe odgovora od kojih je, po pravilu, samo jedan taqan, dok

se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na predvi�eno mesto. Pod taqnim odgov-

orom se smatra i odgovor da “me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora”,

onda kada je to zaista taqno. Davaǌe taqnog odgovora donosi broj bodova oznaqen

odmah posle rednog broja zadatka. Pogrexan odgovor donosi 20% negativnih bodova

od bodova oznaqenih za taj zadatak, dok se zaokruжivaǌe odgovora “ne znam” ne bo-

duje. Istovremeno zaokruжivaǌe taqnog i netaqnog, vixe netaqnih odgovora ili

nezaokruжivaǌe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3 negativna boda. Svaki uqes-

nik na poqetku takmiqeǌa ima 20 bodova. Tokom rexavaǌa zadataka zabraǌeno je

koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare, leǌire, xestare,

uglomere, ...)

[7] Vrednost izraza

(

1

3

)

−10

· 27−3 + 0, 2−4 · 25−2 +
(

64−
1

9

)

−3

je:1.

A) 6 B) 8 V) 10 G) 12 D) 14

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[12] Skup rexeǌa nejednaqine min

{

1− x2,
1 + x

2

}

≥ 1

2
je:2.

A) [0, 1
2
] B) [0, 2

3
] V) [0,

√

2

2
] G) [0, 1] D) [−1, 1]

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[11] Skup rexeǌa nejednaqine
3x+1 + 5x−1

5x − 3x
≥ 2 je:3.

A) [0,+∞) B) (0,+∞) V) [0, 2] G) (0, 2] D) [2,+∞)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[8] Proizvod svih rexeǌa jednaqine (x2 − 8x+ 15) ·
√
16− x2 = 0 je:4.

A) 15 B) −48 V) −15 G) −240 D) 240

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam



[10] Zbir svih rexeǌa ili rexeǌe jednaqine (x− 1)4 + 2(x2 − 2x) = 22 (x ∈ R)5.
iznosi:

A) −1 B) 3 V) 2 G) 0 D) 1

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[9] Zbir svih rexeǌa ili rexeǌe jednaqine
√
3x− 2 +

√
x− 1 = 3 iznosi:6.

A) 2 B) 15 V) 17 G) 19 D) 34

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[10] Skup rexeǌa jednaqne log
x

(

2x− 3

4

)

> 2 je:7.

A)
(

3

8
, 1
)

B)
(

3

8
,+∞

)

V)
(

3

8
, 1

2

)

∪
(

1, 3
2

)

G)
(

1, 3
2

)

D)
(

0, 1
2

)

∪
(

1, 3

2

)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[13] Postoji manastir bez ogledala u kome жive samo nemi monasi. Svi8.
monasi se obavezno okupǉaju na veqerǌoj molitvi i imaju jedno pravilo:
Monah koji otkrije da ima crvene oqi mora u toku no�i napustiti mana-
stir. Sve je bilo u redu dok jedan posetilac pred svim monasima nije
rekao:”Postoji bar jedan monah sa crvenim oqima” i otixao iz manastira.
Ako je tre�e no�i nakon izjave posetioca manastir napustio bar jedan monah,
koliko ukupno monaha je imalo crvene oqi?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam
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Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za ǌihovo rexavaǌe. U nekim

zadacima je ponu�eno vixe odgovora od kojih je, po pravilu, samo jedan taqan, dok

se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na predvi�eno mesto. Pod taqnim odgov-

orom se smatra i odgovor da “me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora”,

onda kada je to zaista taqno. Davaǌe taqnog odgovora donosi broj bodova oznaqen

odmah posle rednog broja zadatka. Pogrexan odgovor donosi 20% negativnih bodova

od bodova oznaqenih za taj zadatak, dok se zaokruжivaǌe odgovora “ne znam” ne bo-

duje. Istovremeno zaokruжivaǌe taqnog i netaqnog, vixe netaqnih odgovora ili

nezaokruжivaǌe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3 negativna boda. Svaki uqes-

nik na poqetku takmiqeǌa ima 20 bodova. Tokom rexavaǌa zadataka zabraǌeno je

koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare, leǌire, xestare,

uglomere, ...)

[7] Ako za aritmetiqki niz vaжi a12 − a8 = 12, tada je a16 − a9 jednako:1.

A) 16 B) 17 V) 18 G) 21 D) 28

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[8] Na intervalu [0, 3π], broj rexeǌa jednaqine sin 2x = cosx je:2.

A) 2 B) 3 V) 5 G) 6 D) 7

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[11] Dve stranice trougla pripadaju pravim 3x+ 5y − 14 = 0 i x+ 3y − 5 = 0,3.
a ortocentar je taqka H(1, 1). Jednaqina prave kojoj pripada tre�a stranica
trougla je:

A) 39x+9y+ 34 = 0 B) 39x+ 9y− 34 = 0 V) 39x− 9y+34 = 0 G) −39x− 9y+ 34 = 0
D) 39x− 9y − 34 = 0

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[9] Skup rexeǌa jednaqne log
x

(

2x− 3

4

)

> 2 je:4.

A)
(

3

8
, 1
)

B)
(

3

8
,+∞

)

V)
(

3

8
, 1

2

)

∪
(

1, 3
2

)

G)
(

1, 3
2

)

D)
(

0, 1
2

)

∪
(

1, 3

2

)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam



[13] Postoji manastir bez ogledala u kome жive samo nemi monasi. Svi5.
monasi se obavezno okupǉaju na veqerǌoj molitvi i imaju jedno pravilo:
Monah koji otkrije da ima crvene oqi mora u toku no�i napustiti mana-
stir. Sve je bilo u redu dok jedan posetilac pred svim monasima nije
rekao:”Postoji bar jedan monah sa crvenim oqima” i otixao iz manastira.
Ako je tre�e no�i nakon izjave posetioca manastir napustio bar jedan monah,
koliko ukupno monaha je imalo crvene oqi?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[11] U jednom selu 2

3
muxkaraca su oжeǌeni, a 3

5
жenskih osoba je udato. Koji6.

deo ukupnog broja stanovnixtva sela je u braku?

A) 3

5
B) 2

3
V) 12

19
G) 13

19
D) 14

19

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[10] Profesionalni fotograf Aleksandar je bio na ekspediciji u trajaǌu7.
od godinu dana i napravio veliki broj fotografija pingvina i ǌihovih
mladunaca. On je posebno zainteresovan za rast veliqine razliqitih kolonija
pingvina. U normalnim uslovima, par pingvina proizvede dva jaja. Obiqno,
preжivi samo mladunac koji se izlegne iz ve�eg jaja. Aleksandra interesuje
kako �e se broj pingvina meǌati u slede�ih nekoliko godina. U nameri da
to izraquna on je napravio slede�e pretpostavke:
(1) Na poqetku kolonija ima 100 pingvina (50 parova).
(2) Svaki par pingvina u prole�e izvede jednog mladunca.
(3) Na kraju godine 20% pingvina (odraslih ili mladunaca) umre.
(4) Mladunci slede�e godine mogu odgajati novog mladunca.
Na osnovu tih pretpostavki, koja formula opisuje ukupan broj pingvina u
koloniji posle 7 godina?

A) 100 · (1, 5 · 1, 2)7 B) 100 · (1, 5 · 0, 8)7 V) 100 · (1, 2 · 1, 2)8
G) 100 · (1, 5 · 1, 8)7 D) 100 · (1, 5 · 1, 2)8
E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[12] Jednakostraniqni trougao △ABC stranice a = 2 rotira oko prave p koja8.
je normalna na osnovicu AB trougla i sadrжi teme A trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela je:

A) π B)
7π

√
3

3
V) 3

√
2π G) 2

√
3π D) 2

√
5π

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam
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Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za ǌihovo rexavaǌe. U nekim

zadacima je ponu�eno vixe odgovora od kojih je, po pravilu, samo jedan taqan, dok

se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na predvi�eno mesto. Pod taqnim odgov-

orom se smatra i odgovor da “me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora”,

onda kada je to zaista taqno. Davaǌe taqnog odgovora donosi broj bodova oznaqen

odmah posle rednog broja zadatka. Pogrexan odgovor donosi 20% negativnih bodova

od bodova oznaqenih za taj zadatak, dok se zaokruжivaǌe odgovora “ne znam” ne bo-

duje. Istovremeno zaokruжivaǌe taqnog i netaqnog, vixe netaqnih odgovora ili

nezaokruжivaǌe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3 negativna boda. Svaki uqes-

nik na poqetku takmiqeǌa ima 20 bodova. Tokom rexavaǌa zadataka zabraǌeno je

koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare, leǌire, xestare,

uglomere, ...)

[12] Grafici realnih funkcija f i g prikazni su na slici. U kakvom su1.
odnosu f i g?

bcbc

f

x

y

g

20

A) g(x) = f(x+2) B) g(x) = −f(x+2) V) g(x) = −f(−x+2) G) g(x) = f(−x−2)
D) g(x) = −f(−x− 2)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[10] Na intervalu [0, 3π], broj rexeǌa jednaqine sin 2x = cosx je:2.

A) 2 B) 3 V) 5 G) 6 D) 7

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[8] Dve stranice trougla pripadaju pravim 3x + 5y − 14 = 0 i x + 3y − 5 = 0,3.
a ortocentar je taqka H(1, 1). Jednaqina prave kojoj pripada tre�a stranica
trougla je:

A) 39x+9y+ 34 = 0 B) 39x+ 9y− 34 = 0 V) 39x− 9y+34 = 0 G) −39x− 9y+ 34 = 0
D) 39x− 9y − 34 = 0

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam



[7] Profesionalni fotograf Aleksandar je bio na ekspediciji u trajaǌu4.
od godinu dana i napravio veliki broj fotografija pingvina i ǌihovih
mladunaca. On je posebno zainteresovan za rast veliqine razliqitih kolonija
pingvina. U normalnim uslovima, par pingvina proizvede dva jaja. Obiqno,
preжivi samo mladunac koji se izlegne iz ve�eg jaja. Aleksandra interesuje
kako �e se broj pingvina meǌati u slede�ih nekoliko godina. U nameri da
to izraquna on je napravio slede�e pretpostavke:
(1) Na poqetku kolonija ima 100 pingvina (50 parova).
(2) Svaki par pingvina u prole�e izvede jednog mladunca.
(3) Na kraju godine 20% pingvina (odraslih ili mladunaca) umre.
(4) Mladunci slede�e godine mogu odgajati novog mladunca.
Na osnovu tih pretpostavki, koja formula opisuje ukupan broj pingvina u
koloniji posle 7 godina:

A) 100 · (1, 5 · 1, 2)7 B) 100 · (1, 5 · 1, 8)7 V) 100 · (1, 5 · 0, 8)7
G) 100 · (1, 2 · 0, 8)7 D) 100 · (1, 5 · 1, 2)8
E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[11] Postoji manastir bez ogledala u kome жive samo nemi monasi. Svi5.
monasi se obavezno okupǉaju na veqerǌoj molitvi i imaju jedno pravilo:
Monah koji otkrije da ima crvene oqi mora u toku no�i napustiti mana-
stir. Sve je bilo u redu dok jedan posetilac pred svim monasima nije
rekao:”Postoji bar jedan monah sa crvenim oqima” i otixao iz manastira.
Ako je tre�e no�i nakon izjave posetioca manastir napustio bar jedan monah,
koliko ukupno monaha je imalo crvene oqi?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[9] Skup rexeǌa jednaqne logx
(

2x− 3

4

)

> 2 je:6.

A)
(

3

8
, 1
)

B)
(

3

8
,+∞

)

V)
(

3

8
, 1

2

)

∪
(

1, 3
2

)

G)
(

1, 3
2

)

D)
(

0, 1
2

)

∪
(

1, 3

2

)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[12] Skup rexeǌa nejednaqine
3x+1 + 5x−1

5x − 3x
≥ 2 je:7.

A) [0,+∞) B) (0,+∞) V) [0, 2] G) (0, 2] D) [2,+∞)

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

[7] Funkcija traжǌe nekog proizvoda na nekom trжixtu data je u obliku8.
qd = 120− (p+5)2. Koliko najvixe jedinica tog proizvoda moжe biti prodato
na tom trжixtu?

A) 95 B) 120 V) neograniqeno G) 110 D) 115

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam



Резултати задатака са републичког такмичења из
Математике, одржаног 17. и 18. априла 2015.
године у Крушевцу:


